


Importante ressaltar que esta apresentação tem como objetivo promover a conscientização fiscal e fornecer conhecimentos
básicos sobre a possibilidade de pessoas físicas destinarem parte do seu imposto de renda para projetos sociais na cidade de
Ponte Nova. Destina-se especialmente a pessoas leigas no assunto, buscando simplificar informações complexas.

É importante destacar que a apresentação não abrange todos os detalhes do tema, uma vez que isso exigiria uma abordagem
mais extensa e técnica. Recomendamos, portanto, que, após esta exposição, busquem a orientação de um profissional contábil
para esclarecer dúvidas específicas e assegurar a correta aplicação das deduções fiscais relacionadas às doações realizadas.

Essa ressalva busca proporcionar segurança jurídica aos autores, considerando a complexidade das leis fiscais e a necessidade de
orientação personalizada para garantir que cada indivíduo possa aproveitar integralmente os benefícios fiscais decorrentes de
suas contribuições.

Ressaltamos ainda que todos os direitos autorais relacionados à apresentação e ao conteúdo aqui exposto pertencem
integralmente à Associação Amigos da Base. Para promover uma cidadania fiscal responsável, autorizamos a reprodução,
distribuição ou utilização do material, desde que os créditos da autoria sejam expressamente concedidos à Associação Amigos da
Base e ao Projeto Imposto Solidário de Ponte Nova (MG). Agradecemos pela compreensão e respeito a essa prerrogativa.

Material atualizado em 14/12/2023

IMPORTANTE! 



Entender o conceito de 
“Imposto Devido”

PONTO DE PARTIDA: 



O Imposto Devido é o valor calculado ao 
aplicar as alíquotas do imposto de renda 
sobre todos os seus rendimentos 
tributáveis, subtraídas as deduções 
legais. 

Ao longo do ano, parte desse imposto 
pode ser antecipado por retenções na 
fonte ou por pagamentos mensais ou 
esporádicos, conforme a legislação. 

Ao fazer a declaração de imposto de 
renda no ano seguinte, você pode 
precisar pagar um valor adicional ou, em 
alguns casos, receber uma restituição do 
que foi pago a mais.

R$ 10.000,00IMPOSTO DEVIDO - R$10.000,00



2º PASSO:
Entender os limites de 

dedutibilidade das 
doações do IRPF



Imposto Devido: 
R$ 10.000,00

Imposto antecipado ao longo do ano: 
R$ 9.000,00

Saldo de imposto a pagar na Declaração do IRPF:
R$ 1.000,00

Valor que devo considerar para calcular o limite 
de dedutibilidade das minhas doações: 

R$ 10.000,00 (Imposto Devido)

Valores que posso doar:
R$ 600,00 => FIA/PN (6%)

R$ 100,00 =>+Esportes (1%)
R$ 100,00 => PRONON I.H.N.S.D. (1%)

=========================
R$ 800,00 => Valor total a ser doado*

Novo saldo de imposto a pagar após doar:
R$ 1.000,00 – R$ 800,00 = R$ 200,00

Importante lembrar: Apenas quem declara 
IRPF pelo modelo completo e no prazo

pode deduzir as doações

R$ 10.000,00

R$ 1.000,00

* Por razões didáticas e para focarmos na divulgação do FIA, não
abordamos as possibilidades de doação para projetos vinculados ao
Fundo do Idoso, à Cultura, ao Audiovisual e ao PRONAS/PCD. Esses são
temas relevantes, porém, para manter a clareza da apresentação,
optamos por concentrar nossos esforços no entendimento e apoio ao FIA
Ponte Nova, ao +Esporte da Movimenta Brasil e ao PRONON da I.H.N.S.D.
Fique à vontade para buscar informações específicas sobre outros
projetos, caso tenha interesse em contribuir para essas outras áreas.

IMPOSTO DEVIDO: R$ 10.000,00

IMPOSTO A PAGAR: R$ 1.000,00



R$ 10.000,00

R$ 1.000,00

Imposto Devido: 
R$ 10.000,00

Imposto antecipado ao longo do ano: 
R$ 11.000,00

Saldo de imposto a restituir na Declaração do IRPF:
R$ 1.000,00

Valor que devo considerar para calcular o limite de 
dedutibilidade das minhas doações: 

R$ 10.000,00 (Imposto Devido)

Valores que posso doar:
R$ 600,00 => FIA/PN (6%)

R$ 100,00 =>+Esportes (1%)
R$ 100,00 => PRONON I.H.N.S.D. (1%)

=========================
R$ 800,00 => Valor total a ser doado*

Novo saldo de imposto a restituir após doar:
R$ 1.000,00 + R$ 800,00 = R$ 1.800,00

Importante lembrar: Apenas quem declara 
IRPF pelo modelo completo e no prazo

pode deduzir as doações

IMPOSTO DEVIDO: R$ 10.000,00
IMPOSTO A RESTITUIR:R$ 1.000,00

* Por razões didáticas e para focarmos na divulgação do FIA, não
abordamos as possibilidades de doação para projetos vinculados ao
Fundo do Idoso, à Cultura, ao Audiovisual e ao PRONAS/PCD. Esses são
temas relevantes, porém, para manter a clareza da apresentação,
optamos por concentrar nossos esforços no entendimento e apoio ao FIA
Ponte Nova, ao +Esporte da Movimenta Brasil e ao PRONON da I.H.N.S.D.
Fique à vontade para buscar informações específicas sobre outros
projetos, caso tenha interesse em contribuir para essas outras áreas.



3º PASSO:
Entender as duas 

formas de efetuar a 
doação do IRPF



* Por razões didáticas e para focarmos na divulgação do FIA, não abordamos as possibilidades de doação para projetos vinculados ao Fundo do Idoso, à Cultura, ao Audiovisual e ao
PRONAS/PCD. Esses são temas relevantes, porém, para manter a clareza da apresentação, optamos por concentrar nossos esforços no entendimento e apoio ao FIA Ponte Nova, ao +Esporte da
Movimenta Brasil e ao PRONON da I.H.N.S.D. Fique à vontade para buscar informações específicas sobre outros projetos, caso tenha interesse em contribuir para essas outras áreas.

• Possibilidade de destinar apenas 3% para o FIA e 
outros 3% para o Fundo do Idoso.* Não é possível 
destinar valor para o +Esporte e para o PRONON da 
I.H.N.S.D diretamente na Declaração. 

• Como o valor do Imposto Devido já está definido, o 
próprio Programa do IRPF calcula o valor que pode 
ser doado para o FIA e para o Fundo do Idoso

• Ao invés de ter que efetuar depósitos bancários (PIX 
ou TED), o próprio programa já gera DARF’s com o 
valor de cada doação

• Possibilidade de destinar maior valor de IRPF    
(6% FIA Ponte Nova) + (1% +Esporte Movimenta 
Brasil) + (1% PRONON I.H.N.S.D.) = 8%

• O valor do Imposto Devido ainda não está 
calculado (é preciso estima-lo para doar)

• Os depósitos precisam ser feitos até 
28/12/2023



4º PASSO:
Estimar o Imposto de Renda 
Devido da DIRPF 2023/2024 e 
calcular os valores a serem 

doados até 28/12/2023



Imposto Devido na DIRPF 2022/2023: 
R$ 10.000,00

Percentual de conservadorismo da estimativa: 
85%

Imposto Devido estimado para a DIRPF 2023/2024: 
R$ 10.000,00 x 85% = R$ 8.500,00

Valores que posso doar até 29/12/2023:
R$ 510,00 => FIA/PN (6%) => PIX

R$ 85,00 =>+Esportes (1%) => TED
R$ 85,00 => PRONON I.H.N.S.D. (1%) => Aguardar

=========================
R$ 680,00 => Valor total a ser doado*

R$ 10.000,00

ATENÇÃO! O percentual de conservadorismo acima é um mero 
exemplo para facilitar o entendimento de todos. Cada pessoa 
deverá realizar o seu cálculo considerando a sua realidade e o 
seu nível de conservadorismo e de preferência fazer isso com a 

orientação de um profissional contábil da sua confiança.

Importante lembrar: Apenas quem declara 
IRPF pelo modelo completo e no prazo

pode deduzir as doações

IMPOSTO DEVIDO - R$10.000,00

* Por razões didáticas e para focarmos na divulgação do FIA, não
abordamos as possibilidades de doação para projetos vinculados ao
Fundo do Idoso, à Cultura, ao Audiovisual e ao PRONAS/PCD. Esses são
temas relevantes, porém, para manter a clareza da apresentação,
optamos por concentrar nossos esforços no entendimento e apoio ao FIA
Ponte Nova, ao +Esporte da Movimenta Brasil e ao PRONON da I.H.N.S.D.
Fique à vontade para buscar informações específicas sobre outros
projetos, caso tenha interesse em contribuir para essas outras áreas.



5º PASSO:
Obter os dados bancários
dos projetos para os quais 

deseja doar



Fundo Municipal dos Direitos 
da Criança e do Adolescente 
(FMDCA Ponte Nova)

CNPJ: 19.181.285/0001-32

Banco: Banco do Brasil (001)

Agência: 0088-4

Conta: 41981-8
A Chave PIX é o CNPJ do FMDCA (antes 
de efetuar o PIX, confirme se a chave 
corresponde à agência/conta acima)



Associação de Cultura Esporte 
e Lazer Movimenta Brasil

CNPJ: 17.010.428/0001-18

Banco: Banco do Brasil (001)

Agência: 3068-6

Conta: 91.631-5

Finalidade: Crédito em conta corrente 
(alguns bancos possuem a finalidade 
“Doação Lei de Incentivo”)

Recomendamos pagar via TED pois a 
Movimenta Brasil possui mais de uma 
conta bancária cuja chave PIX é o seu 
CNPJ e para garantir a dedutibilidade da 
doação, é preciso destinar o valor para a 
conta específica do projeto.



AGUARDAR DIVULGAÇÃO EM BREVE!

Os dados bancários do Projeto do 
PRONON do Hospital de Nossa 
Senhora das Dores e as orientações 
sobre o depósito serão divulgados 
assim que a respectiva conta
bancária for aberta pelo Ministério 
da Saúde 

A Portaria 279/2023 que aprovou o 
Projeto do PRONON do Hospital foi 
publicada no Diário Oficial da União 
em 14/12/2023.

Em caso de dúvidas, enviar e-mail 
para convênios@ihnsd.com.br ou
ligar para (31) 98733-0465 e falar 
com Janaína Sete.



6º PASSO:
Efetuando os depósitos 

bancários e obtendo os recibos



Fundo Municipal dos Direitos 
da Criança e do Adolescente 
(FMDCA Ponte Nova)

Enviar o comprovante para a 
Secretaria Municipal de Assistência 
Social e Habitação através do e-
mail semas@pontenova.mg.gov.br, 
solicitando o recibo oficial de 
pagamento. 

No e-mail de solicitação, informar 
seu nome completo, CPF, endereço
e telefone.

Em caso de dúvidas, ligar para       
(31) 3817-3353 e falar com Pietra 
Lana.



Associação de Cultura 
Esporte e Lazer Movimenta 
Brasil

Enviar o comprovante para 
contato@movimentabrasil.org, 
solicitando o recibo oficial de 
pagamento. 

No e-mail de solicitação, informar 
seu nome completo, CPF, 
endereço e telefone.

Em caso de dúvidas, ligar para  
(31) 99825-9508 e falar com 
Marcelo Sena.



AGUARDAR DIVULGAÇÃO EM BREVE!

Os dados bancários do Projeto do 
PRONON do Hospital de Nossa 
Senhora das Dores e as orientações 
sobre o depósito serão divulgados 
assim que a respectiva conta
bancária for aberta pelo Ministério 
da Saúde 

A Portaria 279/2023 que aprovou o 
Projeto do PRONON do Hospital foi 
publicada no Diário Oficial da União 
em 14/12/2023.

Em caso de dúvidas, enviar e-mail 
para convênios@ihnsd.com.br ou
ligar para (31) 98733-0465 e falar 
com Janaína Sete.



7º PASSO:
Arquivar o recibo e enviar 

para seu contador declarar 
na DIRPF 2023/2024







8º PASSO:
A partir de março de 2024, 

declarar as doações na DIRPF



A partir de março de 2024 
informe as doações 

realizadas no ano-calendário 
(até 29/12/2023) na Ficha 
“Doações Efetuadas” da

Declaração do IRPF 
2023/2024



ÚLTIMO PASSO:
Ao declarar o IRPF 2023/2024 verifique 
se ainda pode complementar o valor 

da sua doação



Ao preencher a Declaração do 
IRPF 2023/2024 verifique na 

Ficha “Doações Diretamente 
na Declaração” se você ainda 
poderá complementar o valor 

da doação para o FIA.

Nesta ficha o próprio programa 
irá calcular automaticamente o 

valor que poderá ser doado 
para o FIA. 

Lembre-se de verificar também 
na aba “Pessoa Idosa”, se você 

poderá destinar na DIRPF algum 
valor para o Fundo Municipal 

dos Direitos da Pessoa Idosa do 
Município de Ponte Nova.



Havendo saldo disponível para
complementar o valor da doação,
você poderá gerar um DARF
(Documento de Arrecadação de
Receitas Federais) com os dados
do Fundo Municipal dos Direitos da
Criança e do Adolescente de Ponte
Nova.

O pagamento do DARF deverá ser
feito impreterivelmente até a data
de vencimento da 1ª Quota ou da
Quota Única, sob pena de glosa do
valor doado.

Portanto, a destinação do IRPF
diretamente na declaração não é
feita através de depósito bancário
como ocorre com a destinação no
ano-calendário.



Agora que você
já sabe como doar,
não perca tempo,
pois dia 28/12/2023
está chegando!

Consulte o profissional contábil da sua 
confiança e garanta que sua contribuição 
seja parte dessa transformação. 



• Troféu para o maior valor nominal de 
doações (soma do valor de todas as 
doações comprovadas)

• Troféu para a maior quantidade de 
doadores (soma da quantidade de 
doadores das doações comprovadas)

• Medalhas para os TOP 10 de ambas as 
categorias

• Premiação anual a partir de 2024



Chico Augusto
Contador

HOMENAGEADO





CAPÍTULO V - DA VEDAÇÃO À 
PARTICIPAÇÃO
Artigo 19º - É vedada a atuação na gestão da
Associação, bem como o direito de voto nas
Assembleias Gerais, das seguintes categorias de
pessoas:

1. Indivíduos que ocupem cargos políticos em
quaisquer níveis de governo, seja no âmbito
municipal, estadual ou federal;

2. Pessoas politicamente expostas, assim
definidas segundo os critérios legais e
regulatórios;

3. Dirigentes de clubes esportivos ou projetos de
futebol de base, sejam eles beneficiários ou não
dos recursos ou atividades da Associação;

4. Qualquer pessoa cuja imagem, conduta ou
posicionamento não esteja devidamente alinhada
com os princípios, valores e objetivos estatutários
da Associação.



Fonte: Receita Federal do Brasil



Se cada uma das 120 
pessoas que estão aqui 
conseguirem 5 pessoas 

para doar chegaremos a 
600 doadores

Neste primeiro ano do 
projeto gostaríamos de 

propor uma meta de 
arrecadar pelo menos 

R$ 500.000,00



Atenção para o prazo de 
doação do dia 28/12/2023.

(31) 98427-1626 – NAF

impostosolidario@hotmail.com

@impostosolidario

@impostosolidario

Dúvidas? 
Entre em Contato!
Não hesite em nos procurar! Estamos aqui para esclarecer suas dúvidas e ajudá-lo a fazer a diferença. 
Lembre-se, porém, que esses serviços visam oferecer apoio e orientação, sem substituir a orientação de 
um profissional contábil.

Temos apenas mais
10 dias úteis para doar!


